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Ekonomika eurozóny se nadále zhoršuje
infokuryr.cz/n/2023/11/25/ekonomika-eurozony-se-nadale-zhorsuje

Podle listopadového indexu nákupních manažerů (BMI) ekonomického
výzkumného institutu „S&P Global“ se ekonomika v eurozóně vyvíjela
lépe, než se očekávalo, ale stále odráží ekonomický pokles.

Míra zaměstnanosti klesla

A především: zaměstnanost poprvé po téměř třech letech klesla. Na
základě předběžných listopadových údajů vzrostl BMI ve
zpracovatelském průmyslu na 43,8 bodu, což je šestiměsíční
maximum, ze 43,1 bodu v předchozím měsíci, což je o něco více, než
se očekávalo (43,4 bodu). Objednávky klesly, což vedlo k největšímu
propouštění v odvětví od srpna 2020.

BMI pro sektor služeb byl se 48,2 body jen mírně nad očekáváním 48,1
bodu po 47,8 bodu v předchozím měsíci. Zakázky poklesly i v sektoru
služeb, což se odrazilo ve zpomalení náboru nových zaměstnanců.

Složený BMI, který kombinuje indexy pro sektor výroby a služeb,
vzrostl na 47,1 bodu z tříletého minima 46,5 bodu v říjnu.

Hodnota BMI pod 50 bodů ukazuje na pokles ekonomické výkonnosti,
zatímco hodnota nad 50 bodů kvantifikuje míru růstu.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/11/25/ekonomika-eurozony-se-nadale-zhorsuje/
https://stranapro.cz/
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Cyrus de la Rubia, hlavní ekonom Hamburg Commercial Bank,
komentoval předběžná data BMI slovy:

„ Ekonomika eurozóny uvízla v bahně. “

Během posledních čtyř až pěti měsíců se produkce snížila relativně
rovnoměrně jak ve výrobě, tak ve službách.

Podle Rubia model založený na datech předpovídá pokles HDP na
druhé čtvrtletí v řadě, což splňuje kritéria pro technickou recesi. Po
zaměstnání ve zpracovatelském sektoru má slabá ekonomika již dopad
na trh práce v sektoru služeb, protože růst zaměstnanosti v tomto
sektoru se také téměř zastavil.

Rubia na základě zkoumaných dat vyjádřila názor, že míra
nezaměstnanosti, která se zatím ukázala jako stabilní, by se mohla v
následujících měsících zvýšit. (MTI, Vadhajtasok )

 
 

https://www.vadhajtasok.hu/2023/11/24/novemberben-tovabb-romlott-az-euroovezet-gazdasagi-teljesitmenye

